



Falange

T. 2078

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

Año II Núm. 415

Por beligerante es actuar en guerra legal como Estado poseedor de los derechos que el Código internacional establece respetados y defendidos por las potencias neutrales

La España roja no es un Estado: es un conglomerado de asesinos y atracadores. La España Nacional, organizada en Estado perfecto, noble en la lucha y generosa en la paz, es la UNICA España que posee el derecho de beligerante.

Por qué negar a las personas decentes lo que no se discute a los bandidos?
EXIGIMOS EL DERECHO QUE TENEMOS A LA BELIGERANCIA

ORIENTACIONES

NUESTRO AUXILIO SOCIAL

En el estilo viejo existió una palabra que a veces rueda todavía en labios de las gentes: la palabra "beneficencia".
En el estilo nuevo la palabra ha aparecido para dejar paso franco, libre a otro término más benéfico: "Auxilio Social".
Como son diferentes las expresiones así distintos son los dos conceptos.
La idea de la beneficencia dijérase que existe un sentir de frialdad que hiera el corazón con su dureza de piedra, es limosna, es favor lo que en ella se realiza. Para llegar a ella ha sido necesaria en todo tiempo una actuación infame de la influencia, y los estamentos oficiales fué siempre la recomendación llave maestra. Dentro de la beneficencia oficial se encuentran cosas absurdas: socorros a indigentes y negativas a indigentes; ayudas de auxilios que convirtiéndose en prebendas; la podre misma que creó los organismos todos de España hasta que carcomidos, se desmoronaron en 14 de abril, y hasta que los podridos todavía trajeron el peso alivo del pueblo digno de la patria en el Movimiento glorioso que guió José Antonio y que Franco conduce a la victoria.

Zayas en Italia

Nápoles — El representante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cerca de Italia y de los Balcanes, camarada Alfonso Zayas, que estuvo en Nápoles para recibir a los voluntarios italianos que regresaban a su Patria, volvió ayer acompañado del Secretario Javier Sans y otras J. J. raras del partido el Congreso Agrónomo italiano y la Casa del Fascio, en donde depositó un ramo de flores ante el monumento a los caídos.
Por la tarde acudió al hospital militar visitando y charlando largamente con los legionarios italianos heridos en tierras de España.

El representante de España fué recibido con vivas muestras de simpatía en todos los lugares.

Ha sido aprobada la ley del Subsídío Familiar.

Así procede la España Nacional sindicalista frente a la España charlatana del marxismo.
Obras, no palabras.
Si todas las autoridades corresponden a la labor del Gobierno con la eficacia que deben, España será en breve el modelo del mundo.

El pin de Franco, amasado con la participación de todos. Las luchas por las calles amplísimas de las ciudades como por las vías y polvorientas de los más esmerados villorios; las tres piezas de arte que van llenándolas tienen su sonido cuando las deposita la comandada mano del potentado que allí las pone la mano encallecida del labrador. Y en esa "ficha" que forma en las oficinas de la distribución magnífica montones de pa-

peles en que, por amor a España, estamparon sus firmas los buenos españoles ofreciendo a sus hermanos el apoyo de su cariño y de sus medios de vida, hay firmas de letrados y firmas que se escribieron penosamente, porque los dedos que las ponían están más avezados a la herramienta que a la pluma.
Porque "Auxilio Social" es el corazón de España, es el amor de España, es la hermandad de España.
Y España sabe sentir muy hondo la Caridad, pero no supo nunca de la filantropía. España sabe por boca de su Caudillo que no puede existir un solo hogar si sin lumbre ni debe haber un español sin pan. Pan y lumbre de cariño, cálidos y acariciadores; no congelación angustiosa de gélidas que hieren.
El concepto de la limosna ha sido —porque ha de serlo— anulado por el concepto justo del derecho. Y la beneficencia debe ser absorbida por "Auxilio Social".

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DE HOY

Si novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado el aeródromo enemigo de Celrá, alcanzando varios aparatos.

Salamanca, 21 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. De Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

NUESTRO CAUDILLO ANTE ESPAÑA

El periódico francés "Occidente" ha publicado una recopilación de ideas y de frases del Generalísimo con ocasión del aniversario de su elevación a la Jefatura del Estado.
Abarcan ellas todos los aspectos espirituales y políticos de la nación. Es, en pocas palabras, una visión amplísima, expuesta con certera claridad, y debe ser divulgada para conocimiento de todos y para que más crezca la admiración que nos liga al Caudillo.

Como Jefe del Estado Español, expreso mi gratitud a los países que nos manifiestan su amistad con la presencia de sus representantes en el momento en que festejamos, no mi ascensión personal al cargo de Jefe del Estado Español, sino la voluntad de nuestro pueblo de buscar su unidad, que pronto se extenderá hasta las regiones rebeldes, dentro de la sumisión al mando y en la participación a una empresa a que se hallan unidos los valores de la cultura universal.

Saludo también a la Iglesia Católica, con la conciencia de haber servido en esta guerra la causa del espíritu que ella representa como nadie.

Respondo con placer a las voces del Gobierno cuya obra de administración y de trabajo continuo merece la gratitud general, y a las levantas por el Ejército de España: Ha sido por su lealtad, por su fuerza y por su heroísmo que hemos logrado conquistar la libertad de los españoles.

CONFIRMO A FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. MI DECISION ABSOLUTA Y MI PALABRA DE LLEVAR A BUEN TERMINO LOS PRINCIPIOS POLITICOS QUE REPRESENTAN LA ASPIRACION HISTORICA DE QUE ES ELLA LA ENCARNACION Y GUARDIANA.

Recibo, en suma, el saludo expresado por sus organismos de mando y, con un placer particular, el de los hombres que ocupan la primera línea en la lucha común. Afirmo mi voluntad de responder a su leal ofrecimiento cumpliendo mis deberes de soldado y de jefe.

Pido a Dios lucidez de pensamiento y firmeza de brazo para poder gobernar con la equidad y el espíritu de servicio por las que mi gobierno está presto a secundarme, a fin de cumplir la Revolución que España se propone y que mi Movimiento encarna, y a fin de llevar a la Patria a la cúspide de la potencia en que mis Ejércitos están dispuestos a mantenerla.

Será siempre así, si vosotros obedecéis siempre, si mantenéis la fe y los impulsos de que dáis prueba.

¡ARRIBA ESPAÑA!

NADA DE MEDIACION

NEGRIN Y SU DERROTA

La política que, desde principio de la guerra ha venido desarrollando el Gobierno republicano se ha basado principalmente en sostenes internacionales. Desde la acogida calorosa a nuestro oro, en los primeros días del Alzamiento, por una potencia extranjera, hasta la llegada a Madrid, en momentos bien críticos, de nutridas y bien organizadas brigadas internacionales, todo ha girado en torno a la política exterior de las llamadas naciones democráticas. Rusia envió a Madrid, como es sabido, un embajador que ejercía funciones de gobierno y a Barcelona elementos de su policía secreta para reprimir en sangre todo intento de discrepancia.

He aquí por qué el Gobierno rojo ha basado siempre todas sus esperanzas de triunfo en una complicación internacional. Se quería suscitar, lo han dicho ellos mismos descaradamente, aprovechando ciertos nerviosismos diplomáticos, una guerra en

la cual coaligarian muchas potencias contra otras, en menor número y de forma de Gobierno no democrática. Los elementos rojos, fiados y hasta convencidos en las mentiras de su propia propaganda, creen de buena fe en la inestabilidad de los regímenes que les son adversos, e incluso en la inestabilidad de formar una especie de alianza calcada sobre las consignas de la Tercera Internacional, que de cuatro cañonazos colocara las tropas de la revolución en Roma o Berlín. Por eso, la sorpresa ha sido extraordinaria cuando han visto, de repente, aclararse el horizonte internacional y deshacerse, como azul carillo en el agua, los ejércitos antifascistas que su imaginación había forjado. El triunfo político de Alemania y sus amigos frente a Rusia y los suyos tenía que repercutir forzosamente en la moral del Gobierno de Valencia, que quizás no lo esperase tan rápido. Ya, anteriormente, para prevenir esta desagradable eventualidad, Negrín había lanzado insinuaciones sobre posibles componendas, tomando la actitud del lobo revestido con la piel de cordero. Hoy, a bombas y platillo, realiza en Ginebra un golpe teatral presentándose ante el mundo como el hombre de la paz.

¿Conque Pestaña?

La cultura es lo que más escasea en el mercado rojo. Ayer celebró Consejo el Ayuntamiento de Valencia y acordó dedicar una calle de la población, al líder sindicalista Angel Pestaña. Se celebró una fuerte discusión porque casi todas las calles ya llevan nombres raros y desconocidos, hasta que buscaron en un "Nomenclator" encontraron una calle a la que no habían cambiado la lápida: la de Juan de Austria.

El Alcalde, preguntó que quién era este señor y ante la negativa de conocimiento de todos los ediles, quienes afirmaron que seguramente era un "fascioso" cambiaron el nombre del vencedor de Lepanto por el del síndic calista.

Afortunadamente, los hombres que han asesinado infinidad de personas en Madrid, Barcelona y Valencia, que han separado los hijos de sus madres, que dejan ametrallar los soldados españoles por la espalda cuando éstos la mayor parte faltos de alimentación, debilitan su resistencia frente al Ejército Nacional no puede engañar a nadie, porque el árbol por sus frutos se le conoce y los de éste son deplorables. Más que mediación, que acabe la guerra, lo que se trata de lograr es un posible compás de espera que les permitiera rehacer sus cuadros de mando y sus tropas de choque, casi deshechas. En lugar de paz, lo que se busca es una intervención extranjera que llegara, incluso, a disgregar parte del territorio español.

Estábamos acostumbrados a que los advenedizos erigidos en autoridad se alimentaran del aire del exhibicionismo.

Ahora España quiere autoridades sólidas: hombres de trabajo, capacitados y desnudos de vanas populacheras.

Los que no sean así no han comprendido el Movimiento: están fuera de sí.

X. X.

("La Voz de España", de San Sebastián).

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

AYUNTAMIENTO

Reunióse anoche la Comisión Gestora Municipal, en sesión pública, siendo presidida por el Teniente de Alcalde don Guillermo Cinerol.

Asistieron los señores señores Andreu Bonet de los Herreros, Buades, Rotger, Sastre, Roca, Hevia, Valdés, Salleras, Bonet Llopart, Casas, Cortés y Mesana.

Se acordó volvier a la Comisión para mejor estudio el dictamen sobre la concesión de permiso para el funcionamiento de una industria de calzado.

A don Francisco Salvat Vadell, se acordó autorizarle para poder colocar un panteón.

Se aprobó el dictamen sobre la devolución de la fianza al destajista de las obras de la plaza y calle del Temple.

También se acordó la adjudicación de la subasta por suministro de materiales para construcciones, a don Julián Nicolau Juan.

En este momento abandonó el Salón el señor Cortés.

Fue aprobado el concierto sobre el arbitrio del % sobre las apuestas que se crucen en el Frontón, bajo varias condiciones, entre ellas que la recaudación mínima mensual será de 4.500 ptas. por función y que el pago se efectuará la mitad por adelantado. La duración del concierto es de tres meses.

Vuelve a ocupar su asiento el señor Cortés.

Se aprobó el dictamen que señala la fecha de jubilación del Oficial Letrado don Gabriel Fuster Valentí.

Igualmente se aprobó un dictamen Comisión de Obras y Reforma Interior en que resolviendo sobre una construcción en La Vileta, se propone que se obligue al propietario de los terrenos a presentar dentro del menor plazo posible el proyecto de urbanización y que al interin no se apruebe dicho proyecto, no se permita la ejecución de obras en aquella zona.

Se enteró la Comisión Gestora del acto de cesión a precario de dos patios y del permiso para abrir dos ventanas en el edificio destinado a Colegio en Montesión aprobando lo

Seguidamente se levantó la sesión acto.

EDICTO

D. Juan Mora Quetglas, Teniente de Artillería Juez Instructor Eventual de la Comandancia General de Baleares.

HAGO SABER: Que por este mi primer Edicto se cita, llama y emplaza a el paisano SEBASTIAN SERVE, vecino de Palma de Mallorca (cuyos demás datos se ignoran) para que comparezca ante el Juzgado de Instrucción, calle Mar núm. 4, al objeto de prestar declaración en el plazo de diez días a partir de la publicación del presente Edicto, bajo apercibimiento de que, de no efectuando, le deparan los perjuicios a que haya lugar.

Dado en Palma de Mallorca a 22 de octubre de 1938. Tercer Adu Tribunal.—El Teniente Juez Instructor, Juan Mora Quetglas.

Rialto - Moderno MUY PRONTO IRENE DUNN - ROBERT TAYLOR EN Sublime obsesión EN ESPAÑOL

VIDA SOCIAL

VIAJERO

H regresado del frente con licencia por enfermo nuestro querido camarada el Capitán de Caballería Juan Falco Oliver.

CAZADORES

La Agencia LA INFORMACION le tramitará con rapidez su licencia. Bolsería, 18. — Tel. 1463.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en La Agencia LA INFORMACION Bolsería, 18. — Tel. 1463.

BUSCO HOSPEDAJE

en familia poco numerosa. Razón: Bolsería, 18 entresuelo.

DESEO PISO

Por el Ensanche, espacioso, con mucho sol y todas comodidades. Razón: Bolsería 18, entlo.

Mallorca al día

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, lo presentarán el próximo lunes día 24 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que de todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otras cosas, no quedan verificar la presentación, deben justificar este extremo antes de transcurrir las 48 horas.

CAMIONES

Ford P M 5117; Chevrolet P M 5097; Willys P M 5060; Ford P M 5059; Willys P M 5054; Chevrolet P M 5053; Ford P M 5036; Ford P M 490; Chevrolet P M 4835; Ford P M 4749; Chevrolet P M 4729; Unich P M 4373.

AUTOCARES

White P M 5475; Ford P M 4649.

AUTOMOVILES

Fiat P M 6855; Fiat P M 6856; Adler P M 6860; Citroën P M 6864; Opel P M 6866; Escoda P M 6867; Opel P M 6868; Adler P M 6877; Peugeot P M 6883; Renault P M 6886; Ford P M 6900; Adler P M 6901; Fiat M 6903; Lancia P M 6905; Opeligo; Renault P M 6.61; Mercedes P M 7012; Ford B 32119; Sitrano B 32102; Willys B 32101; Renault M 32098; Erskine B 32060; Chrysler M 32025.

Palma de Mallorca a 21 octubre de 1938. III T.—El Teniente Cronel Jefe, Miguel Truyol.

EL BARBERO DE SEVILLA

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

En Junta celebrada el día 17 de los corrientes se acordó autorizar al Sindicato Científico Laborator para vender PIEDRA ANTISEPTICA AUGROLIZADA al precio de 10'90 pesetas la docena para mayorista y a 1'25 para el público.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Se hace público que la Junta celebrada el día 17 de los corrientes ha fijado como precios de tasa para el cacahuete con cáscara a 100'00 ptas. los 100 kilos para el productor.

Se hace público para general conocimiento que en Junta celebrada el día 17 de los corrientes se acordó autorizar al Gremio de Confitería y Pastelería la venta de burros a los precios que a continuación se expresa:

- Jijona, yema extra y mazapán Cá diz a 7'50 ptas. kilo. Alicante, yema primera a 6'50 ptas. kilo. Alicante, yema segunda a 6'00 ptas. kilo. Barrote, a 5'00 ptas. kilo. Mazapán diferentes clases a 6'00 ptas. kilo. Nieve, a 5'00 ptas. kilo.

Se hace público para general conocimiento que ha sido establecido como precio de tasa para el "Cofiaç González Byas el de 78'00 ptas la caja y 8'50 ptas. la botella.

AQUILARIA

Chalet con jardín o casita con 4 o 5 habitaciones y cuarto de baño. Razón: Bolsería 18, entlo.

TODAS ONDAS

aparato de Radio, 6 lámparas, mueble de lujo, completamente garantizado se vende. Razón: Sr. Mourer, Bolsería 18, entresuelo.

VENDERIA

máquina de escribir portátil semi nueva por 500 ptas. Razón: Bolsería, 18, entlo.

COMPRARIA

aparato de radio en buen estado. Razón: Bolsería, 18, entlo.

VOZ DE FALANGE

S. E. U

SECRETARIA

Se ordena a los camaradas que se relacionan que se presenten a la mayor brevedad en estas oficinas con objeto de recoger su carnet.

- Apolonia Cuart Ripoll. Francisco Salvá Font. Rafael Jaume González. Baltasar Montaner Gual. Armando Ferrer Adrover. Francisco Aguiló Pomar. Tomás Ripoll Sastre. Juan Terrasa Mas. Eusebio Pascual Fenragut. José Thomás José.

Rialto - Moderno MUY PRONTO IRENE DUNN - ROBERT TAYLOR EN Sublime obsesión EN ESPAÑOL

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

SUBSIDIO AL COMBATIENTE

A partir del próximo lunes día 24 del actual, hasta el miércoles 26 inclusive será satisfecho el subsidio correspondiente al mes de septiembre, a los beneficiarios que figuren en la nómina de citado mes confeccionada por esta Cámara, y en las oficinas de la misma.

Las horas de pago serán de a 7 de la tarde.

El Presidente de la Cámara, J. Casanovas. — El Representante de la Comisión Provincial, J. Cloquell. — El Secretario, P. Barceló.

PRECIOS TOPE MÁXIMO DE TASA DE LOS SIGUIENTES PRODUCTOS AGRICOLAS:

HORTALIZAS

- Tomates del país por cajas 0'20 de tallista, 0'30 k. consumidor. Tomates Valldemosa, Bañalbufar y Estalenchs 0'30, 0'40. Cebollas viejas sacos 0'15, 0'20. Moniatos 0'20, 0'25. Judías verdes finas sin hilos 5 kr. 1'35 k. 1'50 k. Judías verdes entrefinas 5 k. 0'50, 0'60. Habichuelas verdes y granadas 5 k. 0'70, 0'80. Pimientos verdes 5 k. 0'30, 0'40. Id. rd. (sufriendo máximo 6 k., 0'50, 0'40. Pimientos encarnados especiales para testar sin tara 0'80, 0'90. Berenjenas 0'50, 0'60. Ajos en ristras 0'60, 0'70. Ajos en manojos 0'50, 0'60. Calabacines docena 1'00, 0'10 uno. Zanahoria pequeña (pestelegó) manojos 2'00 docena, 0'20 manojos. Lechugas y escarolas grandes docena 1'80, 0'20 una, 0'35 doc. Lechugas pequeñas docena 1'00, 0'10 una. Abeugas manojos 1'00, 0'10 manojos. Espinacas m. 1'50, 0'15 m. Coles (pesando 9 k. o más docena 4'50, 0'40 una. Coles (pesando menos de 9 k.) docena 2'00, 0'20 una. Robanitos manojos 1'50, 0'15 m.

FRUTAS

- Peras de agua selectas caja 0'50 k. 0'60. Peras de agua corrientes 0'40, 0'50 k. Manzanas entrando máximo 12 en k. 5 k. 1'05, 1'20 k. Manzanas entrando máximo 12 en 5 k. 0'60, 0'70. Manzana corriente 0'40, 0'50. Uva tinta blanca y corriente caja 0'40, 0'50. Uva calop blanco y rosado 0'95, 1'10. Uva pepita de oro 0'95, 1'10. Uva moscatel y penjoy 1'25, 1'40. Melones (pesando más de 20 unidades 0'30 k., 0'40. Melones (pesando menos de 3 k. unidad 0'20, 0'30. Sandías 0'30, 0'35. Granadas 5 k. 0'30, 0'40. NOTA. — Las patatas tiernas (actual cosecha) podrá venderse a céntimos 0'10 sobre el precio de tasa. Los pimientos encarnados tarados se considerarán como los verdes. Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al señor Administrador o Celadores del Mercado. Palma 19 octubre de 1938. III A. T.

SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas que sean enfermeras para que se prede a la Delegación de Sanidad (Instituto hoy Sábado a las 7 de la tarde de Higiene) para un asunto de sumo interés. ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

CRONICA CATALOGICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Pedro Pascual ob. y mr.

CUARENTA HORAS. — Empiezan en la iglesia de San Juan dedicadas a Cristo Rey. Exposición a las 10 y media. Por la tarde a las 6 y media, rezo del Santo Rosario y Novena de Almas con sermón por el Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES. — En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará el Día Misional, predicando en la Misa mayor el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. A las 6 y media de la tarde, Exposición, Rosario y reserva de Su Divina Majestad.

En las parroquias e Iglesias, se conmemorará el Día Misional con actos apropiados. Habrá Misa de Comunión general.

En la parroquia iglesia de Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 10 y media, después de Tercia, Misa mayor en la que predicará el Rdo. Andrés Casellas, Pbro. Por la tarde, Novena de Almas.

En la parroquia iglesia de Santa Cruz, a las 8 Misa solemne con sermón y Comunión general para los Cofrades de Acción Católica. Habrá Misa pectoria para las Misiones Católicas.

En la parroquia iglesia de San Nicolás Misional de Misiones y solemne fiesta en honor de Santa Teresita del Niño Jesús. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática por el Rdo. don Bartolomé Guasp Gelabert Pbro. A las 10 y media Tercia solemne y Misa mayor con sermón predicado por el indicado orador.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Cofrades de la Santa Correa, familias que reciben en sus casas la capillita y devotas de la insignie Taumaturga de Casia, con cánticos por el coro de señoritas cantoras del Socorro. Por la tarde fiesta conmemorativa del décimo año de la bendición de las capillitas en Palma. A las 6 y media exposición del Smo. sacramento, coronilla de la Virgen, visita domiciliaria de Santa Rita, sermón por el M. I. señor don Faustino Martínez, Capellán Mayor de la Base Naval, y reserva de S. D. M. Seguidamente, procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Santa Correa y con cluida esta y cantada la Salve a la Santísima Virgen se tendrá el solemne Besamanos de Santa Rita cantando su himno por el nombrado coro.

En los SS. Corazones, Día Misional se celebrará con Comunión general en la Misa de 7; dicha Comunión coincidirá con la del Amor Hermoso. En la iglesia de Santa María Magdalena, solemne fiesta y conclusión del Triduo que la Asociación del Santísimo Ecce Homo dedica a su Divino Titular. A las 10 y media Misa solemne con sermón por el Rdo. don José Font y Arbós, N. E. Por la tarde a las 6 y media, conclusión del Triduo, después de rezado el Santo Rosario sermón, ejercicio en honor del Santísimo Ecce Homo y reserva de S. D. M. En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios y devoto de San Francisco. Después de la Misa se dirán las paces.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) a las 8, Misa parroquial y de Comunión general de la Congregación Mariana. A las 6 Vísperas cantadas, Rosario con exposición del Santísimo. En la iglesia de Padres Carmelitas el domingo, día 23, Fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general. Por la tarde a las seis y media exposición de Su Divina Majestad rosario, trisagio carmelitano, sermón, reserva y procesión por el interior del templo.

En la Merced. — Día 23, San Pedro Pascua, mártir mercenario, Indulgencia Plenaria y absolución general. Se replica la asistencia de los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced a la Misa de Comunión general que

EL BARBERO DE SEVILLA

HACIENDA

CONVOCATORIA DE GREMIOS

Para la elección de clasificadores que han de distribuir el cupo asignado por contribución industrial, se convoca a los gremios para que en los días y horas que se señalan a continuación, acudan a la Administración de Rentas Públicas, provistos, los asistentes, de la cédula personal y del último recibo recaudado.

- Día 24 de octubre (lunes): A las 10.—Casas de huéspedes. A las 10'15.—Tejidos e hilados. A las 10'30.—Mercerías. A las 10'45.—Ultramarinos. A las 11.—Perfumerías. A las 11'15.—Comestibles. A las 11'30.—Cafés con venta de los cores. A las 11'45.—Calzado fino. A las 12.—Tabernas. A las 12'15.—Calzado ordinario. A las 12'30.—Ropa blanca. A las 12'45.—Abacerías. A las 13.—Quincallerías. Día 25 de octubre (martes): A las 10.—Bodegones. A las 10'15.—Cafés económicos. A las 10'30.—Tablejeros. A las 10'45.—Aceites y vinagre. A las 11.—Cordeles y sogas.

EL BARBERO DE SEVILLA

que hoy, cuarto domingo de mes, se celebrará a las siete y media, con plática por el Rdo. P. Fr. José Santamaría. Acabada la Misa se dará la absolución general. Por la tarde a las 6 y media se rezará el ejercicio del Santísimo Rosario con exposición de S. D. M. Al final de la reserva, procesión del Santo Escapulario. Asistiendo a estos actos se gana indulgencia plenaria.

Empieza el solemne Novenario en sufragio de las Benditas Almas del Purgatorio. Por la noche después de rezado el Santo Rosario se reservará el Smo. y acto seguido se hará la Novena con sermón, en las parroquias e Iglesias que a continuación se expresa:

En Santa Eulalia, predicar el Rdo. don Bartolomé Guarin, adscrito a la misma.

En la Parroquia Iglesia de Santa Cruz predicará el Rdo. don Antonio Benassar, Pbro.

En la Parroquia Iglesia de San Jaime, predicará el Rdo. don Gabriel Vidal, Vicario.

En la Parroquia Iglesia de San Miguel, predicará el Rdo. don Andrés Casellas, Pbro.

En la Parroquia Iglesia de San Nicolás predicará el Rdo. P. Jaime Rosselló, TOR.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal), después del Santo Rosario, con sermón todos los días.

En San Felipe Neri, después del mes del Smo. Rosario, Novena con sermón por el Rdo. don Juan Gimard, C. O.

En San Juan, predicar el Novenario el R. P. Jaime Barceló, C. R.

En San Francisco, durante la celebración de la Santa Misa.

VISITA. — A la Virgen de la Soledad en las Miñonas.

A SANTA RITA, EN EL SOCORRO

El día 23 de Octubre, cuarto domingo de mes, misa de comunión general a las ocho, para los Cofrades de la Santa Correa, familias que reciben en sus casas la Capillita y devotos de la insignie taumaturga de Casia, con cánticos por el coro de señoritas cantoras del Socorro y armonium.

Por la tarde, a las seis y media, fiesta conmemorativa de la Bendición de las Capillitas, décimo año de su establecimiento en Palma, son el siguiente orden: Exposición de S. D. M., estación, coronilla de la Virgen, visita domiciliaria de Santa Rita, sermón por el M. I. señor don Faustino Martínez, Capellán Mayor de la Base Naval y reserva del Santísimo.

Seguidamente, se organizará la procesión, en la que, además de la Imagen de Nuestra Señora de la Correa, que será conducida por un grupo de señoritas, figurará la venerada de Santa Rita, a quien servirán ocho niños del Colegio; cuatro para llevar el tronco de la Santa, y otros cuatro para sostener las cintas, que penden del mismo.

Concluida la procesión y cantada la Salve a la Santísima Virgen, se tendrá el solemne Besamanos de Santa Rita, cantándose su Himno por el nombrado coro de señoritas.

NOTA: A las seis y cuarto, rezo del Via-Crucis para pedir a Dios la paz de España con el triunfo de nuestra Santa Religión.

VIDA DEL DEPORTE

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

El partido correspondiente al Torneo Liga Mallorca, que se ha de celebrar el próximo domingo día 23 de las 3'15 de la tarde, se jugará entre el Balares y el Athletic.

BALEARES—ATHLETIC

Mañana domingo, el campo de Balcanis va a ser teatro de uno de los partidos más interesantes que se han jugado en la pasada temporada, correspondiente al Torneo Liga Mallorca entre el Balares F. C. y el Athletic F. B. C.

En las peñas y tertulias futbolísticas, no se habla más que de este importante partido, ya que en el momento de presenciar el nuevo concurso de mejores elementos de nuestro fútbol balear, alistados hoy en ambos equipos, entre ellos figura al cuadro Athletic el notable jugador Felipe Ferrer, juntamente con otros valiosos jugadores procedentes del Club de algún que otro destacado en la categoría durante la pasada temporada, posee hoy un excelente conjunto y como jamás en su brillante historia lo tuvo.

Por otra parte el Balares F. C. ha logrado un once digno de su nombre, incluyendo en el mismo a un excelente jugador del Racing del Ferrol y que domingo va a presentarse en plenísimo para disputar tan interesante partido de Liga, a la vez que muestra las fuerzas con las huertas de Punta. Así que es fácil presagiar que campo-Son Canals, el próximo domingo será punto de élia de todo aficionado a tan noble deporte.

La Directiva del Balares F. C. recuerda a todos sus socios la elección que tienen de presentar a la terna el campo su comprobante rativo del mes de la fecha, ya que sin este requisito será nula toda reclamación.

RECREATIVO—HERCULES

Nuevamente se enfrentarán mañana domingo a las tres de la tarde en el campo del Recreativo, los conocidos equipos existiendo verdadera expectativa para este partido, justificada por los magníficos resultados que han venido obteniendo últimamente, y principalmente por el empate registrado en el anterior que celebraron la pasada semana, después de una lucha enredada y de buen juego, que es de esperar se repita, amada si cabe, por el inaudito interés que tienen los dos equipos en demostrar su superioridad.

ARRIBA ESPAÑA.

EL BARBERO DE SEVILLA

"El Barbero de Sevilla" he aquí una nueva producción de "hispano-alemán" una colaboración hispano-alemana de la cinematografía un film perfecto en todos los sentidos. Reviven aquí, la magia y el talento de Benito Perojo, el clásico barbero Figaro, los galanes del Conde de Almaviva, Bartolomé de Rosina la ingeniosa camarera del Conde, y con brillantez, inaudita los bailes y fiestas de principio del pasado siglo, minués y gavotas teatralmente desmenuándose al compás de la música de Boccherini...

La parte musical, es una de las más importantes en una obra de esta calidad. "El Barbero de Sevilla", está respaldado con singular maestría. La canción son del maestro Mostaza, interpretadas maravillosamente por la famosa balarina y cantante española Estrella Castr; también Raquel Rodríguez canta algunas arias de Rossini, sorprendiendo su voz prodigiosamente grata y linda, dando prueba además de su talento como actriz.

Ufilms distribuye en España esta obra que como el público de Palma podrá admirar. Una gran superproducción.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—Hoy a las 3'30 COCOTAIL MUSICAL, LO QUE SUELEN LAS MUJERES Y SIETE BOFOTADAS

LIRICO.—Hoy a las 3'15 (estreno) Benjamino Gigli en TU ERES MI FELICIDAD

BALEAR.—A las 3, LA VIDA DE LA BOHEME.

MODERNO.—Hoy a las 3'30 (estreno) Isa Miranda en PASAPORTE ROJO.

RIALTO.—Hoy a las 3'30 (estreno) Isa Miranda en PASAPORTE ROJO.

BORN.—A las 3'30: CONTRABANDO Y SINFONIAS DEL CORAZON

ORIENTAL.—Hoy a las 3'30 SUEÑA EL CLARIN Y SABADO DE JERUSALEM

PROGRESO.—Hoy y mañana a las 3: LA VIDA DE LA BOHEME. DORE Y FANTASIO.—Hoy, mañana y lunes a las 3'30: DOCE HOMBRÉS Y UNA MUJER Y LA MARCA DE CAIN.

Ir al frente se ve el triunfo

sub-jefe de prensa de... hecho a un periodista...

ta de la buena organización de sus tropas. Me interesa que se sepa la admiración por todos los jefes...

La prensa extranjera... española había sido...

Hay algo que quiero hacer constar. Por supuesto los Generales me dieron a conocer la magnífica preparación...

impresión le han causado...

Ha comprobado la penetración de España con el CAUDILLO?



Para terminar, querido amigo, quiero hacer constar que he sido recibido de una manera inolvidable...

RADIOELECTRICIDAD Revista mensual NUMERO 3 - 3 pesetas ejemplar

BALEARES-Athlétic ¿Cuál equipo será el mejor del Campeonato? MAÑANA, 3:15 CAMPO SON CANALS

La labor de Falange

Flechas en Sevilla

Sevilla.—A la concentración de flechas, que coincidirá con la fiesta de los caídos que se celebra el 22 de este mes...

El camarada Raimundo Fernández Cuesta dirigirá la palabra a las flechas después de la misa de campaña...

Por la noche tendrá lugar un desfile de antorchas.

AUXILIO SOCIAL

Valladolid.—Los participantes en el segundo congreso de auxilio social han recorrido varios pueblos de la provincia...

¿LA ULTIMA CITA?

¿Dónde y cuándo?

NOTICIARIO

Lotería Nacional

EL SORTEO DE AYER

Burgos.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han resultado premiados los siguientes números:

1er. PREMIO DE 150.000 PTAS. ha correspondido al número

31.178

despachado en Sevilla.

2.º PREMIO DE 90.000 PTAS. ha correspondido al número

36.694

despachado en Las Palmas

3er. PREMIO DE 70.000 PTAS. ha correspondido al número

19.556

despachado en Bejer de la Frontera.

4.º PREMIO DE 40.000 PTAS. ha correspondido al número

26.988

despachado en Burgos.

PREMIADOS CON 3.000 PTAS.

24039, 35678, 8595, 15083, 11935, 29214, 24769, 22410, 4891, 24369, 13086, 614, 12646, 12043, 17839, 38235, 18343, 28122, 23559 y 37306.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—Disposiciones oficiales.—El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones: Jefatura de estado; Ley sobre suspensión de determinadas obligaciones de pago...

Ministerio de Justicia: Decreto; inculcando a José Badía García, Alfonso Rubio y a Fernández Alvarez. Ministerio de Defensa Nacional: decreto disponiendo cesar en la subsecretaría de Marina el contralmirante Sr. Moreu...

Otro nombrando almirante jefe de la división de cruceros al Sr. Moreu. Ministerio de Hacienda: orden circular estableciendo que la moratoria del decreto de 27 de agosto pasado es de aplicación a las obligaciones de pago no afectadas por la ley del 15 de los corrientes.

Ministerio de industria y comercio; orden ratificando la del 15 del corriente referente a normas para la pesca con arte de arrastre.

El Extranjero y España

Bilbao.—A las 12 de la mañana de ayer llegó a esta capital la misión extraordinaria del Manchukuo acompañada del introductor de embajadores Barón de la Torre y del secretario de embajada Sr. Vidal...

Por la tarde los expedicionarios visitaron algunos de los pueblos que más afectados han sido por la guerra, regresando a continuación a Bilbao.

Burgos.—El Ministro de Rumania Sr. Etco ha llegado a Burgos; también ha llegado a esta capital el jefe de fronteras coronel Salajada.

AIDA TOSCA MANON

estas óperas y las más selectas

CANZONETAS ITALIANAS

interpretadas por

Benjamino

Gigli

y un interesante asunto son la base del film

TU ERES MI FELICIDAD

que todos los días a las 3.— se proyecta en el

LIRICO

Un film BAVARIA

Consejo de Ministros

Burgos.—A las 6 de la tarde de ayer quedó reunido el Consejo de Ministros en la residencia oficial del Jefe del Estado bajo la presidencia del CAUDILLO...

El Consejo de Ministros ha examinado con amplitud y detenimiento el problema de los hidrocarburos nacionales, aprobando en su consecuencia por el que se crea a este efecto una comisión de estudio.

Ha sido también aprobada la ley del Subsidio Familiar y asimismo se ha aprobado un decreto estableciendo la competencia de las Juntas de Casas y las reclamaciones que se deri-

ven del contrato de transportes por carreteras.

También se ha aprobado un decreto creando el Consejo de Coordinación de Industrias afecto a la defensa nacional.

Otro creando las juntas agrícolas para la intensificación de los cultivos en el campo y finalmente se ha autorizado al Ministro de Agricultura para concertar con la banca privada un crédito para conceder préstamos a los agricultores.

EL BARBERO DE SEVILLA

El desastre del robo en Madrid

Vitoria.—El servicio de recuperación ha conseguido a través de su departamento informativo una copia su referencia del estado actual de nuestro tesoro artístico en Madrid. Puede deducirse de la misma, que ha desaparecido ya de la ex-capital roja, cuanto representaba valor fundamental...

gramos, para hacer pasta de papel que tan necesaria era a los periódicos en cuarto y medio, que se publicaban en Madrid.

Estas impresiones, llegadas hábilmente, de fuente imparcial como son, confirman la triste impresión que nos hemos de formar sobre determinados elementos técnicos y profesionales cuya formación cultural permitía esperar otra actuación, mas moderada, de la que practican en su adesión y colaboración con el nuevo régimen de atropellos y destrucción del tesoro de arte nacional.

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

BORN HOY desde las 3 Contrabando con HANS ALBERT Sintonías del Corazón con CLAUDETTE COLBERT SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucursal: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

En BELLVER Oír cada día la Orquesta ESTRELLAS AZULES

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. 1. Anselmo Clavé, 8 y 10 Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales. Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—D. Antonio Cabrero Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de San-to Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomexo de Aspe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tome, calle Pablo Morillo, 4. CORUNA.—Sres. Viuda de Eladio Pérez y Cía., calle Sta. Catalina, 11. GIRON.—D. Antonio T. Vega, Consignatario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Sobrinos de Manuel Camara y Cía. Agentes de Aduanas. PASAJES Y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anzo y Cía. Agentes de Aduanas.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestral, 24'00 "
Número suelto, 9'15 "

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 415

1938
SABADO, 22 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 247

LOS MONARQUICOS FRANCESES

Manifiesto del Conde de París

París.—Ayer estuvo durante algunas horas en Francia el Conde de París pretendiente a la corona francesa.
Su viaje ha tenido que ser secreto, ya que en Francia existe una ley vedando la entrada en el territorio nacional, y por tanto es de suponer que ese sorprendente viaje es objeto de investigaciones policíacas de parte del ministro de la gobernación.
Por la mañana se reunieron en casa de un conocido realista francés unos 20 periodistas, que habían sido invitados a oír ciertas declaraciones que el Conde de París quería hacer a la prensa. Desde allí los periodistas se trasladaron en automóvil por distintos caminos, a una casa de campo situada junto a una posesión de la Condesa de París, que según se les había dicho les entregaría las declaraciones de su esposo y se encontraron con la sorpresa de ser el mismo pretendiente a la corona de Francia quien les dió lectura del documento. Debe destacarse que entre los periodistas asistentes se hallaba el delegado del órgano socialista "Le Populaire". En cambio se notaba la ausencia del delegado de "L'Action Française", partido Monárquico que se encuentra reñido desde hace un año con la Casa de Borbón.
El citado documento dice entre otras cosas, que después de la derrota pacífica sufrida últimamente, todos los franceses ven con angustia como Francia va rápidamente a perder su categoría de primera nación europea para ocupar un segundo o tercer lugar en el concierto internacional, y esto después de veinte años del tratado de Versalles constituyéndose para todos un cruel desengaño. Pero esta derrota pacífica es perfectamente natural. Francia hubiera sido derrotada de todos modos en caso de recurrir a la guerra. El intentar, el ensayar un "bluff" de resistencia hubiera sido más criminal que la guerra misma si se tiene en cuenta la apurada situa-

ción de Francia.
Durante estos últimos años los directivos de la política francesa han venido predicando la asistencia mutua y el aislamiento de Alemania, la cual ha roto el cinturón que se había forjado a su alrededor y se va abriendo paso hacia el mar Negro.
La alianza con Rusia ha caducado sin haber rendido el menor servicio, y ninguna combinación diplomática salvará a Francia de su decadencia si los franceses no vuelven a ejercitar sus propias fuerzas morales y materiales.
El pseudoparlamentarismo francés no puede rendir trabajo constructivo alguno, sino solamente socavar los anhelos patrióticos de los buenos franceses.
La patria francesa está en peligro. Muchos franceses tienen proyectos de salvación de la patria pero todos tropiezan con el constante odio de los partidos con sus eternas y estériles querrelas.
"Nosotros sólo podemos reconstruir Francia con todos los franceses unidos", añadió el Conde refiriéndose a su propia Casa real; con nosotros no habría vencidos ni vencedores, opresores ni oprimidos.
Sólo nosotros podemos aportar aquella continuidad sin la cual no puede crearse ninguna gran obra. Sin la monarquía, a Francia sólo le caben dos soluciones: o continuar en la decadencia actual, o establecer la dictadura de su partido. ¿Qué partido podría emprender hoy esta tarea, cuando derechas e izquierdas tienen igual fuerza parlamentaria?
La nación entera parece completamente paralizada por estériles pugnas, mientras que uniendo todos los esfuerzos será tarea fácil salvarla del caos en que se está sumiendo.
Aludiendo nuevamente a la actual crisis política terminó el Conde sus declaraciones con estas palabras: "Dios salve a la Patria".

Boletín Oficial del Movimiento

Burgos.—El Boletín Oficial del Movimiento salido ayer publica: Una Orden General firmada por S.E. el Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, disponiendo que:
Los Jefes Provinciales de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS dependan directamente de los Jefes Políticos.
Orden Circular disponiendo que los Jefes Locales de Milicias para visitar los prisioneros de las Milicias no ne-

cesiten ser acompañados por los Jefes Provinciales.
Orden Circular disponiendo que en los servicios de segunda línea no se reconozcan privilegios ni excepciones de ninguna clase.
Orden Circular exceptuando de servicios a los obreros que trabajan en industrias militarizadas.
Orden circular nombrando Inspector General de Marruecos.
Órdenes sobre cambio de mandos y trasposos.

LA GUERRA EN ASIA

Cantón ha sido tomada

Tokio.—Se anuncia que las fuerzas niponas han entrado en Chin-Chow a 100 kilómetros al este de Hang-Kai.
Shanghai.—Las tropas motorizadas japonesas han entrado en Cantón según una información de fuente autorizada. No se poseen detalles.
De Hong-Kong también comunican la entrada de las tropas japonesas en Cantón a las 14'30.

Tokio.—La escuadra japonesa ha llegado a las cuatro y treinta minutos de la tarde a diez y nueve millas de Hankou. A dicha hora pasaban delante la ciudad de Huangkang en dirección aguas arriba hacia Hankou. El comunicado oficial japonés declara que las tropas chinas se estaban retirando a marchas forzadas en Norte y orilla Sur del Yang Tsé. Los observadores de los aeroplanos japoneses declaran que más de un millón de soldados chinos están amenazados con el aniquilamiento. Una división después de otra se están retirando a la desbandada en dirección al Norte hacia Hankou. En la orilla Sur del río se retrocede igualmente por parte de las tropas chinas a la desbandada aceleradamente. Todos los trenes de las líneas de Hankou a Cantón y de Chekiang a Kiangsi están abarrotados por las tropas que se retiran. Lo mismo puede decirse de todos los barcos que viajan aguas arriba de Hankou.

Tokio.—Las unidades japonesas de tanques han penetrado en la ciudad de Cantón a las tres y media, hora local, del viernes por la tarde, según reza el comunicado que ha publicado el cuartel imperial poco tiempo antes de las diez de la noche de mismo día. El comunicado que se dió anteriormente decía que el jefe de las tropas que defendían Cantón había sido muerto y que el comandante de la división 151 había sido herido. Estas dos noticias habían sido recogidas de informaciones chinas.
El ministro de relaciones exteriores japonés ha declarado que enviará inmediatamente al cónsul general Katsoukazake a dicha capital para que reanude sus obligaciones al frente de dicho consulado. El sábado por la mañana saldrá en avión el cónsul que en la actualidad se encuentra en Shanghai.

Tokio.—La escuadra japonesa ha llegado a las cuatro y treinta minutos de la tarde a diez y nueve millas de Hankou. A dicha hora pasaban delante la ciudad de Huangkang en dirección aguas arriba hacia Hankou. El comunicado oficial japonés declara que las tropas chinas se estaban retirando a marchas forzadas en Norte y orilla Sur del Yang Tsé. Los observadores de los aeroplanos japoneses declaran que más de un millón de soldados chinos están amenazados con el aniquilamiento. Una división después de otra se están retirando a la desbandada en dirección al Norte hacia Hankou. En la orilla Sur del río se retrocede igualmente por parte de las tropas chinas a la desbandada aceleradamente. Todos los trenes de las líneas de Hankou a Cantón y de Chekiang a Kiangsi están abarrotados por las tropas que se retiran. Lo mismo puede decirse de todos los barcos que viajan aguas arriba de Hankou.

REVISANDO SU PROPIA VIDA

Checoslovaquia rompe con la URSS.

DECLARACIONES DE SIROVY
Praga.—El Jefe del gobierno checo eslovaco general Sirovy ha sido entrevistado por un corresponsal inglés. Entre sus varias manifestaciones ha declarado, que a pesar de los acontecimientos no ha sido rota en ningún momento la organización del Estado.
Ha manifestado que el nuevo estado checo estaba montado sobre una garantía firme y segura que avalaba los

nombramientos de los Jefes de Estado de Francia, Italia, Alemania e Inglaterra.
Lo que preocupa más al gobierno es llegar rápidamente a un acuerdo con las naciones vecinas sobre las nuevas fronteras ya que sin ello no es posible la reorganización del país. Hasta ahora tenía la ánim completa armonía entre todos, asegurando como final el señor Sirovy que al nueva organización checa será a base de un gobierno fuerte, totalitario que permita el desenvolvimiento de la industria y del comercio.
PRAGA ROMPE CON LA URSS.
Londres.— Toda la prensa anuncia la desaparición del partido comunista en Checoslovaquia, agregando el "Daily Express" que el gobierno de Praga ha comunicado la revocación del pacto militar, existente entre ambos países.
¿HARA LO MISMO FRANCIA?
Londres.—Según manifiesta el corresponsal del "Times" en Praga, parece que el acuerdo de Checoslovaquia de romper el pacto firmado en 1935 con la URSS, será seguido por un acuerdo militar de Francia, que romperá las relaciones que la ligan con Rusia por el pacto Franco soviético.

Gijón al año de ser liberada

Gijón.—Gijón ha celebrado hoy con una animación extraordinaria el aniversario de su liberación.
A las diez de la mañana se dió una misa de campaña en las ruinas del cuartel de Simancas, oficiando el Obispo de la diócesis, asistiendo el contralmirante Salvador Moreno, el Gobernador militar de la provincia, el Cónsul general de Alemania en Bilbao y muchas otras personalidades, así como una representación de la Aviación nacional.
Terminada la misa las autoridades se trasladaron a una monumental tribuna desde la cual presenciaron el desfile de las fuerzas militares y Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
A continuación tuvo lugar el acto solemne de descubrir la placa de la plaza Mayor, dedicada al aviador legionario muerto el 13 de septiembre de 1937 en el cielo de Gijón, defendiendo la causa de España. El Alcalde de Gijón hizo el ofrecimiento de la plaza al Cónsul de Alemania en Bilbao, que en representación del Embajador asistía al acto.
Por la tarde se bendijo la estatua del Sagrado Corazón de Jesús, colocada en la iglesia de los Padres jesuitas, y que había sido derribada por las hordas rojas. En el portal de la iglesia se descubrió otra placa con los nombres de todos los mártires de la Causa asesinados por los marxistas, pronunciándose palabras de profunda emoción en memoria de los caídos y una oración en sufragio de su alma, por el Padre Vilarino. A continuación se cantó un Te Deum por haber sido liberada Gijón de la dominación marxista.

Los Legionarios repatriados

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Steffani escribe lo siguiente:
"El desembarco de los diez mil voluntarios procedentes de España se efectuó en Nápoles en presencia de numerosos periodistas extranjeros, quienes podrán constituir un testimonio poco sospechoso frente a las campañas de la prensa demo soviética que se ha dedicado a mentir de la manera más descarada. Unos periódicos habían afirmado que las divisiones se repatriaban sin los servicios técnicos respectivos; y en Nápoles multitud de periodistas suizos, franceses y británicos han tenido que constatar el paso, en magnífico desfile, de las fuerzas de artillería, ingenieros, aviación, etc. Otros habían insinuado que la repatriación era solo de enfermos y heridos; y han tenido que presenciar el desembarco de unos hombres que merecían especialmente elogios por su aspecto físico repleto de vigor y de salud. Una vez más ha quedado la descubierta la falsedad de la prensa democrática filo bolchevique."

Las colonias de Alemania

Londres.—El "Daily Express" de día hoy a la cuestión colonial un artículo que ha llamado mucha la atención en el cual se dice lo siguiente:
"Inglaterra no tiene derecho moral alguno a retener a Alemania sus antiguas colonias. Después de la guerra se declaró incluso por parte británica que las colonias alemanas no se consideraban confiscadas ni anexionadas y que Inglaterra se encargaría de administrarlas. Actualmente ya no puede seguir este estado de cosas ya que Alemania hoy día está en condiciones de administrar sus colonias. Por lo tanto lo más justo es resolver inmediatamente este problema."

La misión del Manchúkuo

Salamanca.—Esta mañana a las seis ha llegado la Misión extraordinaria del Manchukuo, a la que acompañaba el primer introductor de Embajadores Barón de las Torres.
Por la tarde los miembros de la Misión han partido en avión para Berlín, dándose por terminada la visita que han efectuado a la España nacional, donde han recibido pruebas indudables e inequívocas de sincera amistad y compenetración

TROCADERO

DOMINGO, DIA 23, de 6 a 9 TARDE

TE SELECTO

Reservado el derecho de admisión

ESCRIBE EL TESIB ARRUMI

Un vieja guardia cuenta

Este muchacho que por el sector de Sarrion acaba de pasarse a nuestras filas ha dado mi nombre para aclarar su personalidad. No me ofreció la guerra atractivo mayor y me he trasladado al lugar de donde se me comunicó por teléfono esta novedad para comprobar la autenticidad de la persona que me llamaba como valedor.
En efecto, amigo de mi pobre hijo, como él, falangista de la época heroica, aún recuerdo el día que llegó a casa chorreando sangre por cabeza y cara herido en una de aquellas refriegas inolvidables en que los cachorros del León que era José Antonio, se batían a puñetazo limpio contra aquellos cobarduchos, jóvenes socialistas, bien armados de porras, llaves inglesas y tal cual pitola que traicionadamente daban paraban.
El muchacho valido de sus pocas años — tendrá ahora apenas 16 — su físico desmedrado, anteco, me cuenta que ha podido ir soslayando el servicio en las filas rojas mientras permaneció en Madrid hasta que hace unos 11 días y en una leva bárbara que se hizo desde la Puerta del Sol a la Cañal, cogieron a cuantos hombres en la calle de Alcalá se hallaban y metiéndolos en los cocheros celulares los llevaron a Cuenca y a Valencia luego. Allí unos golpes de los amañados y un simulado vomito de sangre volvió a permitir al muchacho a camuflarse de mil para la guerra, pero para el servicio de atrincheramiento que realizaban absolutamente todos los seres vivientes de la región valenciana (por lo que hasta los enfermos graves como él había sido calificado, van a las zonas donde cavaban y cavaban los pobres gentes bajo amenaza de muerte de los vigilantes y por los latigazos acuciados en cuanto alguno desmayaba en la dura tarea de zapa.
El zagalillo ha tenido el coraje falangista un día que se percató de estar cavando no lejos de nuestras líneas y arregló a toda una brigada de trabajadores y en bloque pasarse con miedo sin armas a nuestro campo. Dece fue eran 56 los que emprendieron la fuga y lo han llegado 11. El resto cayó en el camino. Los fusiles ametralladoras de los 4 extranjeros vigilantes realizaron la famosa hazaña.
Con lo que me cuenta este muchacho hay para escribir un libro, un triste trágico libro. Pero yo hoy en estos apuntes no quiero recoger más que unos leves detalles. Hace días las radios rojas me acusaban de traidor porque decía que los penes y el tabaco regalado por Franco a las cadáveres hambrientas de los rojos eran recogidos como el maná y afirmaban los que de embusteros me motejaban que la vida en Madrid, Barcelona y Valencia era buena, fácil y cómoda y que nadie tenía hambre y todos tenían lo suficiente para vivir como antes de la guerra. Pues bien, he aquí los precios que esta misma semana, el mar-

ten pasado, se pagaban en Valencia por las gentes de posibiles y por las familias rojas bien educadas que on lan únicas que pueden vivir.
Mi comunicante estaba alojado en casa de un primate socialista de Valencia a título de secretario de un menú diario de esta familia socialista, este, sin un solo día de trabajo, desayuno, una taza de nata con azúcar y en vez de pan, arroz y patatas hervidas y caracoles. Algunos racoles se han convertido en un fuerte de los valencianos. Saben lo que abunda en la huerta y en los ribazos de las aseQUIAS. Las patatas y las legumbres de la huerta están requisadas y van todas al frente. Hay un servicio especial para la huerta para evitar que se escape tan sabroso y nutritivo es el arroz familia magnate, privilegiada de Valencia. Estos son los comentarios hacia la dueña de la casa y hacia de calzonazos a su marido. Aguantar esta porquería de requisas diarias por persona, pero he aquí los precios que están fijados oficialmente en el mercado: pimienta 4'50 el kilo. Patatas (hay 6) kilo. Tomates 3'50 el kilo. Hay más en el mercado por esto y fruta se vende. Los caracoles se cotizan a 6 pesetas kilo. Pero los días que escasean día día escasean más, sube el precio del doble o el triple.
Mi propio comunicante ha pagado 650 pesetas por media libra de tabaco peninsular que por cierto reaba agua y por una cajita de dar una cabra y a otro 25 millos de arroz. La propia dueña de la casa cambió 3 pastillas de jabón por algo así como el redimio por una cena de huevos tan raros como perlas negras en la Albufera. Tanto le preguntamos si no remanaba tanta escasez los envíos que los internacionales soviéticos de do el mundo, se echó a reír y dijo: "Al Grao, hace más de un año que no se atreve a ir nada, ni una noche. Hasta el tranvía solo maneja a nivel y de allí regresa a Valencia. Dentro de puerto hay 100 coches totalmente hundidos que llegaron a descargar y 7 millones de diéndose, sin descargar también en el puerto de Gandía, 7 en las mas condiciones. La aviación checa ha acabado con el tráfico de patatas. Valencia vive de patatas y de coles porque no envían nada al drid ni a Barcelona. El pueblo Valencia no lo toleraría. Cuando las patatas se acaban, aquello se pone bueno de verdad". Los mos, amigos, de verdad que los mos, pero "Che, que li Terren rendirse tocan!!

DEL FASCISMO A FALANGE

Telegrama a Fernández Cuesta

Burgos.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, Excmo. Sr. D. Raimundo Fernández Cuesta ha recibido del Secretario del Partido Fascista de Italia, señor Starace el siguiente telegrama, contestación a aquel que le dirigió con motivo de la repatriación de los legionarios italianos:
"El cordial saludo nuestro enviado en nombre de los camisas azules de

España, mientras los legionarios Littor dejaban las tierras italianas ha sido fervorosamente acogido en las camisas negras de Italia; en momentos en que nuestros valerosos hijos iban a tocar el suelo de Italia vuelven el saludo dirigiéndolo a los héroes que cayeron con los camisas en la mano y a los camaradas que siempre que avanzan bajo el signo de la victoria".

POR LA GLORIA DE ESPAÑA

Un cuadro del Greco

Toledo.—En presencia de las autoridades militares, civiles religiosas y de Movimiento y representaciones de la Academia de Bellas Artes y Ciencias Artísticas y en presencia de numerosos escritores, artistas y aficionados a la comisión de la segunda zona central del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, ha estado en el lugar en que se halla completamente seguro contra la posible acción de los bombardeos, el famoso cuadro de "El Greco". El cuadro que fué minuciosamente examinado por los técnicos y artistas se halla en perfectísimo estado de conservación.
El cuadro lo pintó el Greco para la Iglesia de Santo Tomé en 1584. Los rojos durante su ignominiosa dominación o sacaron de allí para llevarselo como tantas otras obras pero lo tuvieron que dejar en la ciudad del Tajo para salir precipitadamente ante el empuje rápido, incontinente y victorioso del Ejército liberador.

Se hicieron varias fotografías cumentales del famoso cuadro dictaminado que el cuadro podía guardado sin peligro.
ALMACEN MIGUEL
Trajes a medida. Uniformes militares.
CLINICA PENSARANDA
CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2291.
VIN DOR

Barcos contrabandistas

Perpignan.—Como es sabido cuando las tropas ocuparon San Sebastián y Bilbao muchos barcos de ambas marítimas que tenían en su poder los rojos separatisas se refugiaron en el puerto de La Rochelle.
Reclaman los armadores, la devolución de sus buques el llamado entonces gobierno de Valencia se opuso, alegando que los había requisado y que por tanto estaban sujetos a su dominio. Los barcos en litigio fueron llevados a otro puerto cercano a Francia, quedando en poder de los tribunales de justicia y ahora va a celebrarse, a la vista de la causa de este interesante suceso.

EL BARBERO DE SEVILLA